

# 三项新政惠民利民

## 九部门发文：定期上门回收废旧家电家具

据新华社北京2月1日电 2月1日，商务部等九部门印发的关于健全废旧家电家具等再生资源回收体系的通知对外公布。

通知提出，扎实推进一刻钟便民

生活圈建设，设置废旧家电家具暂时存放点。定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具，并为回收车辆进出提供便利。鼓励有条件的居民社区利用闲置

房屋设置家电家具等再生资源临时存放场所，方便居民装修、搬家。

通知还提出，指导回收企业与家电家具品牌企业联动，设立废旧家电储运货场、家具回收中心仓。

## 不动产登记新政：让房产继承不再难

据新华社北京2月1日电 近日，自然资源部会同税务总局等印发《关于进一步提升不动产登记便利度促进营商环境优化的通知》，解决继承登记“办证难”问题，是一项重要突破。

非公证继承不动产登记专业性

强、法律关系复杂，存在亲属及继承关系证明材料获取难、继承材料真伪审查难、询问工作开展难、登记错误导致赔偿风险大等难题。通知优化了继承登记办理流程。

例如，在办理相关不动产登记业务中，对法定继承的，由全部法定继承人共同查验继承材料；对遗嘱继承的，

由全部法定继承人共同查验遗嘱的有效性及其是否为最后一份遗嘱；对受遗赠的，由全部法定继承人和受遗赠人共同查验继承材料；全部法定继承人查验继承材料，有第一顺序继承人的，第二顺序继承人无需到场；提供放弃继承权公证书的，该继承人无需到场。

## 三部门通知：试点工伤保险异地就医直接结算

据新华社北京2月1日电 人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委等三部门近日下发通知，4月1日，由各省和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点，试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就

医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部工伤保险司负责人表示，参加工伤保险并完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期居

住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工，可以申请办理跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用直接结算。

工伤职工跨省异地就医前，应向参保地经办机构进行备案并经审核同意。

## 欧盟峰会达成协议 向乌援助500亿欧元

据新华社布鲁塞尔2月1日电 (记者付一鸣) 欧洲理事会主席米歇尔2月1日在社交媒体上说，当天在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会达成协议，决定向乌克兰提供500亿欧元援助。

米歇尔说，欧盟27国领导人一致同意在欧盟预算内为乌克兰提供500亿欧元额外援助，这将为乌克兰提供“稳定、长期、可预测的资金”。

由于匈牙利反对，欧盟领导人在去年12月欧盟峰会上未能就援乌计划达成一致。此后，欧盟官员一直试图与匈牙利达成妥协。

乌克兰总统泽连斯基1日在社交媒体发文称，欧盟的持续援助将有助于加强乌克兰经济和财政长期稳定，其重要程度不亚于军事援助和对俄制裁。

乌克兰总理什梅加尔当天在社交媒体上说，欧盟的援助资金将主要用于乌克兰国家预算，以弥补预算赤字。

在为期一天的欧盟特别峰会上，欧盟成员国领导人围绕修订欧盟多年度财政框架、对乌援助以及中东局势等问题展开讨论。

在特别峰会召开前，来自法国、比利时、意大利、西班牙等国的农民用超过千辆拖拉机封堵了布鲁塞尔主要道路以示抗议。抗议者表示，国际竞争加剧、燃油价格上涨、欧盟环境标准提高导致欧盟多国农产品成本居高不下，农民收入下降，生活陷入困境。

## 犯故意杀人罪 复旦教师被判死缓

新华社上海2月1日电 (记者兰天鸣) 记者从上海市第二中级人民法院获悉，该院1日依法公开宣判被告人姜文华故意杀人案，以故意杀人罪判处姜文华死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身；对被告人姜文华限制减刑。

经审理查明，被告人姜文华在复旦大学数学科学学院担任聘任制青年研究员期间，因工作不顺而迁怒于学院党委书记王某某，并事先购买刀具伺机报复。2021年6月7日下午，姜文华携带事先准备的尖刀进入被害人王某某在复旦大学邯郸路校区光华楼的办公室，持刀刺切王某某的颈部及躯干部等处数十刀，致王某某当场死亡。作案后，姜文华明知他人报警而在现场等待，到案后如实供述罪行。经鉴定，姜文华患有复发性抑郁障碍，在本案中具有限定刑事责任能力。

上海市第二中级人民法院认为，被告人姜文华故意非法剥夺他人生命，致一人死亡，其行为已构成故意杀人罪。姜文华系预谋作案，其作案手段残忍，后果严重，依法应从严惩处，综合其具有限定刑事责任能力及自首等情节，依法作出上述判决。

## 《山海经》灯会 亮相法国巴黎

图为1月31日在法国巴黎风情园拍摄的“山海有灵”法国豫园灯会。

1月31日，正在巴黎风情园展出的《山海经》主题灯会——“山海有灵”法国豫园灯会举行了一场“吉祥龙”灯组亮灯仪式，以庆祝中法建交60周年暨中法文化旅游年开幕。

新华社发



### ■广告

## 龙腾好运 共庆新春 2024年体彩新春季把好运带到鹰城

体彩新春季，龙腾好运来。1月27日至28日，2024年体彩新春季活动在平顶山中骏世界城精彩绽放。本次活动通过年味十足的现场互动，让现场观众感受到了不一样的体彩魅力，也为新春佳节增添了一份喜庆色彩。

为迎接新春佳节到来，平顶山中骏世界城主广场换

上了新年装扮，特别是在体彩新春季的活动现场，“花团”锦簇、红包纳福，展区内一片热闹景象。来到体彩新春季活动展区的观众，不仅可以体验体彩游戏，还可以在工作人员的引导下参与“射龙门”“龙年猜谜”等现场互动，喜庆氛围感染着每一位到场的观众。

展区的布置也处处体现了体彩的公益理念。各种寓

意吉祥、充满活力的装饰物，与体彩的宣传标语相得益彰，共同传递着“公益体彩，乐善人生”的美好愿景。在平顶山中骏世界城举行的体彩新春季活动，不仅为顾客们带来了欢乐和惊喜，更在无形中加深了人们对公益体彩的认知和了解。这场充满年味和活力的活动，无疑为新春佳节增添了一道别样的风景线。

据了解，河南体彩持续开展“体彩新春季 龙腾好运来”新春贺岁市集活动，旨在丰富市民朋友的文化娱乐生活，同时也让更多人了解中国体育彩票的公益属性。2023年，平顶山体彩全年销售体育彩票突破10亿元，创历史新高。

(李良辰)



第3785期

## 分类广告

地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

### 助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

### 老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

### 回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

### 出租

## 商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！

15038810970 13733781688

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。